

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

№ 35 (44)  
II год издания.  
ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутат. труд. КФССР.

Четверг, 24 мая 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

## ВСЕ НА КРОСС!

27 мая—день открытия летнего спортивного сезона—первый день профсоюзно-комсомольского кросса по Карело-Финской ССР.

В этот день трудящиеся Суоярвского района первый раз после трехлетней оккупации района выйдут на старт показать свою физическую подготовку к защите Родины.

Партия и советское правительство всегда придавало большое значение физической подготовке населения.

В условиях Отечественной войны молодежь нашей Карело-Финской республики показала свою готовность для вступления в армию. Проходившие кроссы в годы войны дали хорошие результаты.

Миллионы людей занимаются спортом. Особенно широкое распространение получил у нас легкий спорт. Из года в год увеличивается число участников профсоюзно-комсомольского кросса, которые совершенствуют свое спортивное мастерство.

Дело физической подготовки населения и молодежи всегда было святым долгом комсомола. Поэтому в предстоящем летнем кроссе комсомольцы района должны быть в первых рядах.

В программу кросса входят: бег в повсе-

дневной одежде по пересеченной местности и метание гранат.

Комсомольские организации райцентра приступили к оборудованию места проведения кросса и к изучению положения о кроссе. Созданы Оргкомитет и судейская комиссия.

Плохо еще обстоит дело с тренировками. Ни одна комсомольская организация не взялась серьезно за проведение тренировок.

Секретари комсомольских и руководители профсоюзных организаций должны учесть, что лучших результатов добьются те спортивные команды, которые заблаговременно начали подготовку и серьезно отнеслись к организации тренировок.

Для того, чтобы показать хорошие результаты в кроссе и занять одно из первых мест в республике, необходимо оставшееся время использовать для проведения ежедневных тренировок.

27 мая все, как один, выйдем на старт профсоюзно-комсомольского кросса! Добьемся новых высоких спортивных показателей! Вовлечем новые массы населения в ряды спортсменов—подготовим хорошо закаленных борцов для защиты нашей Родины!

## Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

(Из обращения тов. И. В. Сталина к народу).

### С В О Д К А

о ходе сева по колхозам Суоярвского района на 22 мая 1945 года

№ п.п.	Наименование колхоза	План в га	Выпол. в га
1	Колхоз имени Ленина	60	20,4
2	Колхоз „Красная звезда“	50	26,82
3	Колхоз „Красный боец“	21	6
Итого		131	53,22

По колхозу „Красный боец“ сведения на 20 мая.

## ТРИНАДЦАТИЛЕТНИЙ ПАХАРЬ

В совхозе № 2 Сегежского бумкомбината с первого дня выезда в поле на пахоте работает Петя Козлов и бригадир о нем отзывается, как об одном из лучших пахарей, а ему всего 13 лет и он работает наравне со взрослыми.

11 мая рано утром Петя первым получил наряд и выехал в поле. За день он вспахал 0,32 га.

—Мало, — говорит Петя, — но это потому, что пашня каменная и первый день, а завтра вспашу больше.

На второй день Петя вспахал 0,48 га, а на третий день уже 0,53 га выполнив дневную норму на 131 процент. Сейчас Петя ежедневно перевыполняет норму выработки.

Петя Козлов внимательно следит за лошадьми, которые за ним закреплены. Сбруя и плуг у него всегда в порядке.

С такого молодого пахаря надо брать пример. Петя Козлов является примером для всей молодежи, как надо работать в период весеннего сева. А. Заневская.

## Школьники трудятся на своем огороде

Дружно работают школьники Риуттоварской начальной школы на своем школьном огороде.

После занятий каждый ученик со своей лопатой или граблями

идет на участок огорода. Ребята своими силами разработали огород и сделали грядки.

Школьникам района надо брать пример с учеников Риуттоварской школы.

## ПЕРВЫЕ ДНИ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛЕ

Еще за несколько дней до экзаменов классные комнаты приняли праздничный вид. Учителя и учащиеся Суоярвской неполной средней школы с волнением ждали первого дня экзаменов.

21 мая учащихся, пришедших в школу сдавать экзамены и испытания, встретила дежурная по школе пионервожатая А. И. Бондаренко.

В 9 часов дети заняли свои места. В V классе испытания по русскому языку (письменно) принимает учительница

русского языка Е. И. Сабель. В классе тишина. Слышен только скрип перьев и дыхание детей. Урок проходит в спокойной обстановке. Звонок, урок кончился. Учащиеся сдают свои работы тов. Сабель. Повседневная упорная работа Е. И. Сабель с учениками в этом классе дала свои результаты — все 18 учащихся V класса выдержали испытания по русскому языку.

**О. Мокеева.**

Зав. Районным Отделом Народного Образования.

## НАЛАДИТЬ РАБОТУ СВЯЗИ

Районная контора связи нашего района до сих пор еще не добилась в своей работе коренного перелома. Попрежнему поступают жалобы на недоставку газет, писем и даже телеграммы доставляются адресату спустя полтора месяца.

Не добилась райконтора связи того, чтобы руководители совхозов (Наркомлеса директор тов. Айрио и Сегежского бумкомбината директор тов. Кононов) выделили ответственных лиц за получение и доставку корреспонденции адресатам. Письма и газеты адресованные для этих совхозов

лежат на почте целыми неделями, а начальника Райконторы связи тов. Бандурко не гревожат такие безобразия.

Районная газета „Ленинский путь“ не доходит на местах до читателя. Подписка на газету проведена всего лишь на половину, когда колхозники, рабочие и служащие совхозов и предприятий хотят читать газету.

Начальнику конторы связи тов. Бандурко надо обратить серьезное внимание на распространение печати и на доставку корреспонденции и изжить имеющиеся недостатки в работе связи.

## По городу и району

### Вновь организованный колхоз „Победа“

На днях в наш район прибыло 76 человек колхозников из Чувашской АССР. Среди них рудоспособного населения 40 человек.

Новые колхозники направлены в поселок Мойсинвара,

где организован новый колхоз „Победа“.

Колхозники приступили к восстановлению хозяйства своего колхоза.

**И. Огородов.**

## НОВЫЕ БОЛЬНИЦЫ

23 мая с. г. в г. Суоярви открылась районная больница на 15 коек. Больница обеспечена необходимым инвентарем и оборудованием.

В Хаутоварском сельсовете открыта сельская врачебная больница. Больница рассчитана на 2 койки.

**Г. Горский.**

## ВЫЕЗД АГИТБРИГАДЫ В РАЙОН

Агитбригада РК ЛКСМ в количестве 7 человек выехала в район. Агитбригада побывает в совхозе № 1 Леппясюрья, в колхозе „Красный боец“ и в

Лоймоле, где окажет практическую помощь комсомольским организациям на весеннем севе.

**Ю. Капустин.**

## За рубежом

Президент США Трумэн возвел вице-адмирала Тернера в чин полного адмирала. Тернер является командующим американскими комбинированными силами на Тихом океане с августа 1943 года.

Национальный союз журналистов в Праге исключил из своего состава свыше 40 сотрудников сотрудничавших с немцами журналистов и передал их дела на рассмотрение чешского Национального совета для привлечения их к ответственности.

Мещехедский купец Гулькари в ознаменование исторических побед Красной Армии над гитлеровской Германией передал через советское генеральное консульство в Мещехе в дар обществу культурной связи Ирана с СССР 5 тысяч томов книг стоимостью в 5 миллионов риал и 500 тыс. риал наличными на строительство городской библиотеки.

На канадских авиазаводах в начале войны построено 334 крупных бомбардировщика типа „Ланкастер“. В настоящее время в Канаде строится 200 самолетов этого же типа для английского военно-воздушного флота.

В Белграде открылся Дом Общества Культурного Сотрудничества СССР и Югославии. В этом Доме уже начали работать многие секции общества. При Доме имеются читальня и библиотека.

В Риме, на площади „Санти Апостоли“, где помещается Центральный Комитет Национального освобождения, состоялся народный митинг в честь Комитета Национального Освобождения (КНО) Северной Италии. На митинг собралось 20 тысяч человек.

Ответственный редактор  
**А. ГАШЕВА.**